

Referat af skolebestyrelsesmøde

Lynghøjskolen, torsdag den 16.03.2023 kl. 17.30 – 19.30

Mødelokale 4

Tilstede	Navn:	Funktion:
x	Martin Læssøe Lind	Forældrerepræsentanter
x	Malene Wind (formand)	
Afbud	Niels Kim Bomholt	
x	Nikolaj Aagaard (næstformand)	
x	Anders Levin	
x	Birgit Christensen	
Afbud	Laura Egense	
X	Sidsel Naut	Roskilde Katedral Skole
X Afbud	Isabella Heine Hansen Camilla Edske	Elevrepræsentanter
x	Morten Zøfting-Larsen	Medarbejderrepræsentanter
x	Lone Fulgsig	
x	Bodil Kjærum	Pædagogisk afdelingsleder
x	Martin Heramb	Skoleleder
x	Helle Baktoft	Viceskoleleder

1) Orientering fra: (20 minutter)

- **Bestyrelsen:**

Malene opfordrede til, at bestyrelsen deltager i et møde i Skole- og Klubforum d. 12.4. med et overordnet tema om forældresamarbejde.

Der har lige været afholdt møde i Skole- og børneudvalget med forslag omkring at åbne for mulighed for at have mere fleksible valgperioder, så man fx også kan være valgt til en skolebestyrelse for 2 år ad gangen på en skole. Forslaget er blevet sendt i høring d. 8.3., og Malene vil gerne udarbejde et høringssvar fra vores bestyrelse.

- **Elever:**

Isabella fortalte, at lærerne er begyndt at tale om de kommende eksamener på 9. årgang, og det er rart, da det giver et større indblik i, hvad det er, man skal.

- **Ledelse**

Ledelsen er optaget af skolens økonomi i øjeblikket, og det vender vi tilbage til under punkt 2.

Martin har talt med Laura om at udarbejde en fælles ansøgning til at søge om nogle puljemidler hos Kompan i forbindelse med vores landskabsplan. Fristen er sidst i marts.

Der har været afholdt et skoleplanmøde med skolens TR, AMR og ledelse om samarbejdsaftalerne for næste skoleår, og det handler blandt andet om tid til klasselæreropgaver og rammerne for det kommende års emneuge.

Martin orienterede om, at det i år er første gang, hvor der skal afholdes prøver i de praktisk-musiske fag på 8. årgang. Prøven er en anden form, og det handler om at komme bedst muligt i mål for elever og lærere med en ny måde at gå til prøve på.

- **Personale:**

Morten: Der har været afholdt MGP-generalprøve i dag i teatersalen, og det store show finder sted i morgen eftermiddag, og det bliver rigtig spændende. Alle er velkomne kl. 14.

Lone: Der er travlhed i lærergruppen for at få de sidste ting på plads inden emneuge i uge 12. Ugen efter i uge 13 er der revy på 7. årgang, hvor eleverne blandt andet selv skriver tekster, finder kostumer og er instruktører. I uge 13 er der terminsprøver på 8. årgang, og 6. klasserne tager hul på projektopgaven.

2) Økonomi – Budget 2023 (45 min) Drøftelse / beslutning

- Skolen
- Der er spareforslag der skal vendes og evt. godkendes
- Øget pausetid – fordele ulemper?
- Ændret mødetid for 5.-6. årgang?

Der har for nylig været afholdt møde med kommunens økonomichefer inden for skoleområdet, og på forhånd var det blevet varslet, at der var fokus på "én lektion – én klasse – én voksen". Det kan fx have betydning for holdtimer, som der fx har været i et fag som fysik.

Det er specialområdet, der bærer den største del af underskuddet på Lynghøjskolen, og det beløb bliver akkumuleret fra år til år. Tildeling af midler til specialområdet hænger ikke sammen med udgifterne til specialområdet, og det afstedkommer et årligt merforbrug.

På mødet blev der udleveret en oversigt over fag og antal lektioner på de forskellige klassetrin fra 1.-9. klasse, og dette blev sammenholdt med de lærertimer, som er til rådighed på skolen. Vi kiggede på skolens budget og de forskellige udgifter, der er anført her. Det handler om skolens største udgift til løn samt udgifter til fx It-vejleder og køb af timer i SFO og klub.

Martin fortalte, at vi som skole forsøger vi generelt at spare og har søgt om midler i kompetenceudviklingspuljen, når der fx skal afvikles personalelørdag.

Der er udarbejdet et udkast til nogle større og mindre spareforslag.

3) Tilsyn – endeligt udkast til godkendelse – (10 min) Beslutningspunkt (se bilag)

Nikolaj orienterede om, at de ændringer, der blev foreslået på sidste SB-møde, er blevet flettet ind, og dokumentet bliver sendt til Martin.

4) Årsberetning? (drøftelse – beslutning) 25 min

- Hvilken form?
- Hvornår?
- Tema ex: Forældresamarbejdet?

Punkt 4) udskydes til næste møde.

5) Skolen / Forældre – Trivsel på skolen del 2. (30min)

- Herunder uddannelse af elever til undervisningsmiljørepræsentanter

Malene fortalte, at man kan vælge at uddanne nogle elever til undervisningsmiljørepræsentanter, således at de kan indgå i det, der er relevant i forhold til elevernes arbejdsmiljø på en skole. Det er Danske skoleelever og DCUM, som står for uddannelsen.

Martin fremførte, at det kunne være fint, hvis elevrådsrepræsentanterne i skolebestyrelsen allerede blev valgt, når de gik i 7. eller 8. klasse, sådan at de fulgte bestyrelsesarbejdet over længere tid.

Martin orienterede om, at sidste tema i "Skole og Børn" handler om trivselsproblematikker og skolevægning, og hvordan det kan opleves fra forældrenes side. Det kan fx handle om den skyldfølelse, som forældre kan opleve.

Den nationale trivselsundersøgelse er ved at være afviklet på alle klassetrin og pt mangler kun en klasse.

6) Lukket punkt (10 min)